Приложение 2. Задачи для самостоятельного решения.
Задача 1. По дисциплине «Экономика отросли»

Известен размер вклада, который будет помещен в банк на некоторый срок под определенный процент. Требуется рассчитать сумму возврата вклада в конце периода и определить условия помещения вклада, наиболее подходящие для его владельца.

Присвойте листу имя Подбор. Создайте приведенную на рисунке таблицу.
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Рисунок 1. Таблица для выполнения подбора параметра.

Коэффициент увеличения вклада при начислении сложных процентов вычисляется по формуле: =(1 + B3)^B2, где B3 – процентная ставка, B2 – срок возврата вклада, а символ ^ - оператор «возведения в степень».


Сумма вклада вычисляется в ячейке B5 
по формуле: = B1*B4.

Введите формулы в ячейки B4 и B5. Скопируйте созданную таблицу на этот же лист и на следующий лист. Присвойте следующему листу имя Поиск.
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Рисунок 2. Результат вычисления формул.

Введите команду Сервис – Подбор параметра и в первой копии таблицы на листе Подбор рассчитайте процентную ставку, при которой сумма возврата вклада будет составлять 8 000 рублей (первый вариант).
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Рисунок 3. Подбор процентной ставки.

После выполнения программы Подбор параметра в первой копии таблицы получим следующий результат, представленный на рисунке 5.
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Рисунок 4. Результат подбора процентной ставки.

Во второй копии таблицы на этом же листе рассчитайте срок вклада, при котором сумма возврата вклада будет составлять 8 000 рублей (второй вариант). 
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Рисунок 5. Результат подбора срока вклада.

Проверим результаты. Сохраним работу в отчет.


Сделайте активным лист Поиск. Сделайте на этом же листе еще одну копию таблицы. В первой копии таблицы, изменяя одновременно два параметра, подберите значения срока вклада  и процентной ставки, при которых сумма возврата вклада будет составлять 8 000 рублей. Для этого выполните следующие действия (первый вариант):

1. Введите команду Сервис – Поиск решения и в диалоговом окне Поиск решения установите следующие параметры:

· адрес целевой ячейки - $B$5 – сумма возврата вклада;

· подбираемое для целевой ячейки значение – 8 000р.;

· в поле Изменяя ячейки введите абсолютные адреса ячеек со сроком вклада и величиной процентной ставки.

Обратите внимание на то, что оба изменяемых параметра косвенно связаны со значением целевой ячейки B5 =B4*B1, так как входят в формулу расчета коэффициента увеличения вклада B4 = (1 +B3)^B2.

2. Введите ограничения для ячейки со сроком вклада – цел  – целое число лет. Результат выполнения представлен на рисунке 8.
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Рисунок 6. Выполнение команды Поиск решения.


3. Щелкните по кнопке Выполнить. Появится диалоговое окно Результаты поиска решения (рисунок 7).
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Рисунок 7. Результаты поиска решения.



В диалоговом окне Результаты поиска решения установите:

· Сохранить найденное решение;

· Тип отчета – Результаты.
Проанализируйте полученные результаты. Сохраните в отчет.


Во второй копии таблицы на листе Поиск (второй вариант) выполните операцию Поиск решения, установив следующие параметры:

· адрес и значение целевой ячейки – сумма возврата вклада 8 000 рублей;

· в поле Изменения ячейки введите абсолютные адреса ячеек с размером вклада, сроком вклада и величиной процентной ставки: <=7%. Результат представлен на рисунке 8.

· Щелкните по кнопке Выполнить. Появится диалоговое окно Результаты поиска решения (рисунок 9).



В диалоговом окне Результаты поиска решения установите:

· Сохранить найденное решение;

· Тип отчета – Результаты. Проанализируйте полученные результаты. Сохраните в отчет

[image: image8.png]VeranosHTs enesyio ey %
Pasroiii ( warcmanerony snaverno (© nasenno; [5000

 namansrony sHavero
Voensa sueric

[$o520; 58921 48522 =] npeanonowms
Orparery

[F5521 = uenoe
8422 <= 7%

Aoasne
Vsnerms
| dmawm

DepareTpet

Soccraoens
crpsera





Рисунок 8. Диалоговое окно Поиск решения для второго варианта.


	Размер вклада
	5000,00

	Срок вклада, лет
	12

	Процентная ставка
	4%

	Коэффициент увеличения вклада
	1,60

	Сумма возврата вклада
	8000,00



Рисунок 9. Результат выполнения Поиска решения для второго варианта.

Задача 2. По дисциплине «Экономика отросли»

Используя режим подбора параметра, определить штатное расписание фирмы. Исходные данные приведены в таблице 1(первый вариант).

	 
	Штатное расписание фирмы
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	Зарплата курьера
	?
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Должность
	Коэф. А
	Коэф. B
	Зарплата сотрудников
	Количество сотрудников
	Суммарная зарплата

	Курьер
	1
	0
	?
	6
	?

	Младший менеджер
	1,5
	0
	?
	8
	?

	Менеджер
	3
	0
	?
	10
	?

	Зав. отделом
	3
	1000
	?
	3
	?

	Главный бухгалтер
	5
	0
	?
	1
	?

	Программист
	1,5
	1500
	?
	1
	?

	Системный аналитик
	4
	0
	?
	1
	?

	Ген. директор
	5
	2000
	?
	1
	?

	 
	 
	Фонд заработной платы
	?


Таблица 1. Штатное расписание фирмы.

Краткая справка. Известно, что в штате фирмы состоит:

· 6 курьеров;

· 8 младших менеджеров;

· 10 менеджеров;

· 3 заведующих отделами;

· 1 главный бухгалтер;

· 1 программист;

· 1 системный аналитик;

· 1 генеральный директор фирмы.

Общий месячный фонд зарплаты составляет 100000 рублей. Необходимо определить какими должны быть оклады сотрудников фирмы.

Каждый оклад является линейной функцией от оклада курьера, а именно:           зарплата =Ai  * X + Bi, 
где X – оклад курьера;
Ai и Bi  - коэффициенты, показывающие:


Ai – во сколько раз превышается значение X;


Bi – на сколько превышается значение X.

При решении данной задачи в диалоговом окне «Подбор параметра» устанавливаем следующие параметры:
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В результате подбора получаем следующий результат, представленный в таблице 2.

	 
	Штатное расписание фирмы
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	Зарплата курьера
	1289,66
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Должность
	Коэф. А
	Коэф. B
	Зарплата сотрудников
	Количество сотрудников
	Суммарная зарплата

	Курьер
	1
	0
	1289,66
	6
	7737,93

	Младший менеджер
	1,5
	0
	1934,48
	8
	15475,86

	Менеджер
	3
	0
	3868,97
	10
	38689,66

	Зав.отделом
	3
	1000
	4868,97
	3
	14606,90

	Главный бухгалтер
	5
	0
	6448,28
	1
	6448,28

	Программист
	1,5
	1500
	3434,48
	1
	3434,48

	Системный аналитик
	4
	0
	5158,62
	1
	5158,62

	Ген.директор
	5
	2000
	8448,28
	1
	8448,28

	 
	 
	Фонд заработной платы
	100000


Таблица 2. Штатное расписание фирмы (результат вычислений).


Задача 3. По дисциплине «Экономика отросли».
 Используя программу,  Поиск решения, решите задачу оптимизации выпуска изделий на предприятии «Протон». 


Предприятие выпускает приборы трех типов – прибор 1, 2 и 3. Количество комплектующих элементов, используемых для производства одного прибора каждого типа, и ежедневный запас комплектующих элементов приведены в таблице 3 (второй вариант). 

 .

	Оптимизация выпуска изделий на предприятии "Протон"

	 
	Прибор 1
	Прибор 2
	Прибор 3
	Запас элементов
	Расход элементов

	Элемент 1
	3
	2
	1
	800
	 

	Элемент 2
	2
	4
	3
	1200
	 

	Элемент 3
	4
	3
	4
	1500
	 

	Выпуск приборов
	120
	120
	120
	Суммарный выпуск приборов
	 


Таблица 3. Исходные данные для вычислений.

Расход элементов каждого типа вычисляется по формуле
=B3*$B$6+C3*$C$6+D3*$D$6.


Определите, каким образом следует изменить соотношение типов выпускаемых приборов, чтобы обеспечить максимальный суммарный выпуск приборов при оптимальном расходе имеющегося запаса комплектующих элементов?


Для решения этой задачи установите для целевой ячейки F6 максимальное значение.


Введите следующие ограничения:

· Количество выпускаемых приборов должно быть целым числом.

· Расход элементов не должен превышать их запас.

· Выпуск приборов каждого типа не должен быть ниже 120 шт.
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Рисунок 12. Диалоговое окно поиска решения с введенными ограничениями

В результате решения данной задачи должен быть найден оптимальный выпуск приборов, который представлен в таблице 4.

	Оптимизация выпуска изделий на предприятии "Протон"

	 
	Прибор 1
	Прибор 2
	Прибор 3
	Запас элементов
	Расход элементов

	Элемент 1
	3
	2
	1
	800
	800

	Элемент 2
	2
	4
	3
	1200
	1199

	Элемент 3
	4
	3
	4
	1500
	1499

	Выпуск приборов
	137
	121
	147
	3500
	3498


Таблица 4. Оптимальный выпуск приборов на предприятии «Протон»

Задача 4. По дисциплине «Электротехника»

Определите материал провода, если заданы его диаметр, длина и сопротивление.

Сопротивление провода рассчитывается по формуле:

R = 
[image: image11.wmf]S
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 , где 
R – сопротивление;





[image: image12.wmf]r

 - удельное электрическое сопротивление,



l – длина провода;




S – площадь поперечного сечения.

Если известен диаметр провода, то площадь сечения определяется по формуле: 

S = 
[image: image13.wmf]4
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p

 , где      d – диаметр провода.

С помощью программы Подбор параметра определить значение сопротивления провода (при данных d и l) для алюминия (1 вариант),  для стали (второй вариант).

	Вариант
	№1
	№2

	R, Ом
	40
	25

	d, мм
	0.5
	1.0

	l, м
	18
	2,0


Удельное сопротивление материалов.

	Наименование
	
[image: image14.wmf]r

, мкОм*м

	Никелин
	0,44

	Алюминий
	0,026

	Сталь
	0,100
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